

扩大追逃追赃战果

2016年“猎狐行动”全面展开

新华社北京5月4日电 (记者 邹伟 白阳)根据“天网行动”的统一部署,公安部决定,从即日起继续在全国范围内开展“猎狐行动”。

这是记者从4日召开的全国公安机关2016年境外追逃追赃“猎狐行动”部署会上获悉的。公安部副部长、“猎狐行动”领导小组组长孟庆丰表示,各级公安机关要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神和中央关于境外追逃追赃工作的决策部署,全力投入到中央反腐败协调小组部署的“天网行动”中来,进一步完善工作机制、提升整体合力,有逃必追、一追到底,力争境外追逃追赃

工作取得更大战果。

孟庆丰说,要以“压存量、控增量,追逃追赃并举”为目标,明确追逃追赃重点对象,进一步提高缉捕质量,逐条制定细化工作方案,与有关部门通力合作,确保在年内追回一批重大经济犯罪案件和涉及腐败案件的境外逃犯;要完善信息化作战模式和快速反应机制,打造专业化作战队伍,加强国际执法合作,进一步提升办案水平,强化同步追赃理念,推进境外追逃追赃工作常态化、精细化、专业化建设;要更加严密防逃控逃,实现关口前移,将防逃控逃列为常态规定动作,在减少逃犯存量的同时坚决遏制增量,

逐步形成“不敢逃、不能逃、不想逃”局面;要更加注重舆论宣传,重点宣传党和政府惩治腐败、追逃追赃的严正立场、坚定决心和政策主张,积极营造有利于境外缉捕的法治声威和舆论氛围。

国家预防腐败局副局长、中央纪委国际合作局局长刘建超代表中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室对公安机关境外追逃追赃工作给予充分肯定。他表示,“猎狐行动”是“天网行动”的重要组成部分和重要支撑。希望公安机关进一步开拓创新、迎难而上,坚定不移继续推进追逃追赃工作,不辜负党中央和人民群众的重托和信任。

据了解,在2016年“猎狐行动”开展的同时,公安部还将会同中国人民银行继续部署“打击利用离岸公司和地下钱庄向境外转移赃款”专项行动,配合中央有关部门部署开展“违规办理出国(境)证照问题专项问责行动”。

去年4月至12月底,公安部部署开展“猎狐2015”专项行动,各级公安机关共从66个国家和地区成功抓获各类外逃人员857名,缉捕人数再创历史新高,并协助检察机关缉捕职务犯罪境外逃犯122名,抓获“百名红通”人员18名、涉案千万元以上的212名、潜逃10年以上的39名。

图说中国

长沙磁浮快线今试运营



5月5日,长沙磁浮快线列车正在进行最后调试。

当日,长沙磁浮快线的调试工作正在加紧进行,预计5月6日正式投入试运营。据悉,长沙磁浮快线连接长沙火车南站和长沙黄花机场,全长18.5公里,于2014年5月开工建设,总投资超42亿元。2015年底,长沙磁浮快线初验合格,进入试运行。

新华社记者 龙弘涛 摄

“生态环保展馆”进校园



5月5日,张家口市桥西区长青路小学学生在生态环境展馆观看风力发电模型。

近年来,河北省张家口市桥西区长青路小学以“创建生态学校”为目标,将多种形式的环境教育渗透进日常教学,2014年学校建成“生态环保教育实践展馆”。展馆现藏有鸟类、蝴蝶标本近百种。展馆通过仿真实景演示、学生参观互动等形式,宣传普及生态环境知识,教育引导学生提升生态环保意识。自展馆开放以来,已吸引校内外近两万多名中小学生参观学习。

新华社记者 朱旭东 摄

广交会三年来首迎“双升”

新华社广州5月5日电 (记者 王攀 陆芸)严峻环境中的中国外贸传来好消息——5日落下帷幕的第119届广交会,到会采购商和成交额均实现轻微增长。这是2013年11月第114届广交会出现“双降”以来第一次双双止跌回升。

广交会新闻发言人、中国对外贸易中心副主任徐兵介绍,第119届广交会境外采购商报到185596人,来自210个国家和地区,比2015年春交会增长0.43%;累计出口成交1822.88亿元人民币(折合280.84亿美元),同比增长0.1%。

“一带一路”沿线国家采购商人数增长明显,同比增长0.80%,占总体的43.97%。其中比较突出的是东盟和南盟,同比分别增长6.01%和5.65%。发达经济体及传统市场总体保持稳定,其中增长较明显的有:美国同比增长2.61%,加拿大同比增长2.54%,欧盟同比增长0.77%。

徐兵表示,参展企业普遍反映,本届广交会总体情况好于预期。采购商到会人数及

出口成交“双升”迹象表明我国外贸企业通过自身努力提升了综合能力,新的动能正在积聚。一大批拥有自主知识产权、自主营销网络等高技术、高附加值产品在广交会上成交活跃。

值得一提的是,参展企业知识产权保护意识增强。本届投诉接待站共认定324家被投诉企业构成涉嫌侵权,同比减少11.96%。

在看到向好态势的同时,广交会也反映出当前我国外贸整体依然面临重重挑战。徐兵说,综合大会情况看,虽然境外采购商人数和出口成交出现小幅增长,但也要看到国际市场需求总体疲软的态势没有改变,在广交会企业达成的订单中,6个月以内的中短单占比居高不下,达到82.4%,长单占比仅为17.6%,依然偏低,表明我国外贸依然面临较多的不确定性因素,仍需认真对待。

“全球采购商的采购意愿有所增强,对价格敏感度有所降低,更能关注产品的质量和服务,国内企业应当注意到这一点。”他说。

青海启动教育脱贫攻坚

新华社西宁5月5日电 (记者 庞书纬)青海省日前启动“教育脱贫攻坚行动计划”,预计到2019年实现贫困家庭子女教育档案“全覆盖”,从而基本构建“到村、到户、到人”的教育精准脱贫体系。

记者4日从青海省教育厅了解到,根据计划,到2019年,青海省贫困家庭九年义务教育巩固率将达到95%以上,学前教育入学率将达到85%以上,初中毕业生升学率将不低于90%。此外,青海省还将进一步完善助学金、助学贷款等高等教育资助制度,对贫困家庭大学生每人每年资助3000元。

青海省位于青藏高原东部,平均海拔超

过3000米,地跨六盘山和四省藏区两个集中连片特困地区。来自青海省扶贫开发局的数据显示,全省580余万人口中,贫困和低保人口达52万,贫困面广、贫困人口多、贫困程度深成为制约青海教育发展的重大障碍。

针对上述情况,“十二五”期间,青海省全面改善基层教育办学条件,五年累计下达教育项目资金209.5亿元,新建、改扩建校舍893.16万平方米。从2016年春季学期开始,青海省开始逐步推行从学前三年到高中(含中职)的15年免费教育,惠及学生86.1万人。

三峡集团长江流域四大水电站前四月发电量创历史新高

新华社宜昌5月5日电 (记者 谭元斌)记者5日从中国长江三峡集团公司获悉,三峡集团长江流域葛洲坝、三峡、溪洛渡、向家坝四大水电站前4个月的发电量创历史新高。

据介绍,今年前4个月,葛洲坝、三峡、溪洛渡、向家坝四大水电站共计发电479亿千瓦时,较往年增长显著。其中,三峡电站发

电236亿千瓦时,葛洲坝电站发电50亿千瓦时,均创历史新高纪录。特别是三峡电站同比增加了约40亿千瓦时的发电量,增长20%。

三峡集团有关负责人表示,今年长江上游来水偏丰以及水库水位的总体控制比较理想是发电量大幅增加的主要原因。